

MTI.

Kiadványa a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 1. — Telefon: 159-590. 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. I. kiadás 1953. november 15. 7 óra perc

TELJES LEADÓLETTAL MEGINDULT A FAKITERMELÉS A ZALAEGERSZEGI ERDŐGAZDASÁGBAN

i Vid Ra / F No Ni 1953. november 15.

A zalaegerszegi erdőgazdaságban jöelőre felkészültek a fakitermelési terv teljesítésére. Elégendő munkaprogram all rendelkezésükre, ugyanakkor november 13-án megkezdte a fakitermelést a villanyháló is. Gondot fordítottak a szerszámmellátásra is és így most ebből sincs hiányuk. A fakitermelés most teljes lendülettel megindult. Terveik mielőbbi teljesítésével harcolnak az erdőmegtartásért. Ipari faból 86, tűzifából 75 százalékra teljesítették eddig az éves tervet. Az eredményekhez élenjáró munkacsapataik teljesítménye segítette a gazdaságot. Hencsei Kálmán időszaki dolgozókból álló munkacsapata a nagykapornaki erdőzetben állandóan 170 százalék felett teljesíti normáját. Beke József munkacsapata pedig a zalacsányi erdőzetben átlagosan 160 százalékos teljesítménnyel dolgozik. /MTI/

A SZABOLCS MEGYEI TSZ-ÉK JÖVEDELÉT LÉNYEGESEN EMELIK A GYÜMÖLCS-TERMELÉSBEIN ELÉRT KIVÁLÓ EREDMÉNYEK

i MS / F No Ni 1953. november 15.

Nagyszerű termést takarítottak be Szabolcs-Szatmár megyében téli almából. A termelés eredménye jóval meghaladja a háromezer vagont. Ennek egyharmada a tsz-ék üzemi gyümölcsösökben termett.

A jól gondozott gyümölcsösökben holdanként közel egy vagon téli alma termett, aminek felét termelési szerződés alapján a MEZŐKER vette át, másik felét a tagok között osztották ki a munkasegységek arányában. A geberjéni "Kocsuth" tsz 16 holdas gyümölcsösében például 18 vagon téli alma termett, és a tagok 4-5 kg almát kaptak egy munkasegységre. Volt olyan család, amelyik 30-35 000 téli almát vitt hazra egyéb termény- és készpénzjárandóságokon felül. Az ibrenyi "Bakózi" tsz 15 vagonos terméseből hét vagonot osztottak szét, egy munkasegységre 10 kg jutott. A sóstói "Vörös Csillag" tsz 50 vagon téli almát termelt. A tagok a szabadpiacon jó áron értékesítik feleslegüket, ami sok családnál 10-12.000 forint készpénzjövédelmet hoz.

A Szabolcs megyei gyümölcsstermelő tsz-ék jó talajmunkával, megfelelő trágyázással, a fakellő gondozásával, a kártétel elleni gondos védekezéssel biztosítják a jövő évi jó termést. A kollektív "Petöfi" tsz gyümölcsösét megöntözi is. A jó munkának maris meglátja az eredményt: a Szabolcs megyei tsz gyümölcsösökben az almában igen sok a termény, s jövőre az idénhez hasonló jó termés várható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B² kiadás

1953. november 15.

7 óra 05 perc

GAZDAG ZÁRSZÁMADÁS A JANKLAJTISI "PETŐFI" TSZ-BEN

i Vid/Bné Sz No Ni

1953. november 15.

E héten volt zárszámadása a Szabolcs megyei janklajtisi "Petőfi" tsz-nek. Egy munkaegységre 22.50 forint jutott a természetbeni jaranódáson felül.

Idős Szalai József 8 holddal lépett a szövetkezetbe. Maga a fogatosokkal dolgozik, két fia pedig traktoros. Összesen 20.080 forintot, 35 mázsa búzat, 19 mázsa árpat, 14 mázsa kukoricát, 28 mázsa takarmányrépát, mázsa almát kapott a család. Bevitt földterülete után 280 forint földjáradék is jutott nekik.

Angyal Károly 15.178 forintot, 32 mázsa búzat, 9 mázsa árpat, 10 mázsa kukoricát, 20 mázsa takarmányrépát, 10 mázsa szalastakarmányt, 5 mázsa burgonyát, 107 kiló cukrot, 775 kiló almát vitt haza. 3 hold bevitt földje után ő is megkapta a földjáradékot.

A zárszámadás estjén a tsz tagok elhatározták, hogy 15 holdon december 1-re befejezik a gyümölcs- és szőlő telepítést s mészszekdni is fognak. /MTI/

- - -

A SOMOGY MEGYEI HÁROMFA KÖZSÉG BEFEJEZTE AZ OSZI MÉLYSZANTÁCT

i Vid/Bné Sz No P

1953. november 15.

Somogy megyében a gépállomások közül már hosszabb idő óta a háromfai dolgozik a legjobban. A dolgozó parasztok sem maradnak el, néltők akarnak lenni gépállomásukhoz.

A község dolgozó parasztjai határidőre elvetették a kalaszosok magjait, sőt tervüket túl is teljesítették. A község a mélyszántásban is jó munkát végzett, s november 14-én délig befejezte az 1595 hold mélyszántását s ezzel a szántási tervet 101 százalékra teljesítették. /MTI/

/ 14 mázsa szalastakarmányt, 6 mázsa burgonyát, 148 kg. cukrot es 11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3 kiadás

1953. november 15.
KÖZEL

7. óralo perc

A BÖLCSKEI GÉPÁLLOMÁSON IDÉN 600.000 FORINTOT FORDÍTOTTAK SZOCIÁLIS
BERUHÁZÁSOKRA

i Vid SJ/B No P

1953. november 15.

A Tolna megyei bölcskei gépállomáson idén közel 600.000 forintot fordítottak a dolgozók életkörülményeinek megjavítására. A lakóhelyüktől távol dolgozó traktoristák a jól felszerelt egészségügyi brigádszállásokon laknak. A traktorosok mind nagyobb számban veszik igénybe az üzemi étkeztetést. Az étrnd változatosságát nagyban elősegíti az ebben az évben létesített konyhakertr. Egyre jobban gondoskodnak a dolgozók egészségvédelméről és a baleset elhárításáról is. A kormányprogramra megjelenése óta valamennyi cépt védőberndezésrel látták el, s a hídíg idő beálltával, minden dolgozó meleg ruhát kapott. A traktoristák kulturális igényeinek kielégítésére ebben az évben több mint 2000 forint értékben vásároltak rádiót és könyveket a brigádszállásoknak, kétezer forintot pedig sportfelszerelés beszerzésére fordítottak. /MTI/

JAVUL A KISTERENYI Bányászok Ellátása

i Vid Hbj/F/B Kj P

1953. november 15.

Kisterenyén nemrégiben még gyakoriak voltak az apróbb, bosszanto hibák az üzemi konyhán. Sok esetben megtörtént, hogy a dolgozók nem kapták ebédre vagy vacsorára azt az ételt, amit a konyha vezetősége az étlapon jelzett. Előfordult például, hogy borjupörkölt helyett káposztáskockát találtak a bányászok elő. Természetes, hogy ezt bosszankodva fogadták, de bosszankodtak az üzemi konyha vezetői is, mert felkészültek a husótel elkészítésére, de a szilgetarjáni Husbolt a megrendelt mennyiségt nem szállította le.

A kisterenyi bányászati konyhán jelentős változás állt be. A Nyugat-Nógrád megyei Husbolt egyik vezetője felkereste a bányászokat és megígérte, hogy a jövőben Balassagyarmatról kapják, mégpedig reggelire - ha a dolgozók úgy kívánják - felváltva biztosítanak friss kolbászfőzeléket, sertéstapartót, illetve füstölt sajtot. Az ígértet tették követték, a kisterenyi üzemi konyha változatos étrendje megnyerte a dolgozók megelégedését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás

1953. november 15.

7 óra 15 perc

A BÁCSMEGYEI NÉPMŰVÉSZET FEJLŐDÉSÉRŐL

Vid -cz/PGy/PGy/B -cz Ni

1953. november 15.

Apáról-fiura, anyáról-leányra száll évszázadok óta a Kalocsa, Kiskunhalas-vidéki és a tiszatúji népi díszítő művészet.

A felszabadulás előtt a népművészeknek hazulniuk kellett, munkájukat kiszámányolták, mert az állam megbecsüli és értékeli művésztükét. Kalocsán "népművészeti házat" rendeztek be számukra. A KISZ megrendeléssel látja el az ugynevezett "író-asszonyokat", akik mintáit rajzolják, a himzónokat és "pingáló-asszonyokat" /falfestő-asszonyok/. Nemrég szerezték tudomást arról, hogy Kalocsa mellett az agyag tanyán Mácsai Sándor 80 éves dolgozó paraszt gyönyörűen farag, művészi szépséget, virágokat készít. Most megrendelésekkel látják el őt is, hogy művészetét a maga és mások javára hasznosítsa. A kalocsai járási kulturális népművészeti szakkörököt létesített, ahol ügyeskezdő író-himző-pingáló-asszonyok adják át tudásukat a fiataloknak. Kalocsán tavaly tíz tanítványa volt Balaton Mériának, az országiszerte ismert pingáló-asszony. Ebben az évben eddig hat tanítványa van. Kiskunhalason a díszítő-szakkörben tiszamegy fiatal lány sajátítja el a helyi csipke készítését. Kalocsán rövidesen népművészeti szövetséget is alakul, ahol az író-asszonyok, himző- és pingáló nők, faragók hivatásszerűen élhetnek művésztülmek.

Államunk gondoskodását és a Bács-megyei népművészet értékét bizonyítja az is, hogy legkiválóbb kalocsai író-asszonyt, Kovácsné-Király Ilust "A népművészet mestere" címmel tüntették ki. /MTI/

...

HÁR

HATVANEZREN LÁTTAK A DEBRECENI CSOKONAI SZÍNHÁZ IDEI TÁJSZÍNHÁZI ELŐADÁSAIT

i Vid -cz/F/B -cz P

1953. november 15.

A debreceni Csokonai Színház ebben az évben eddig több mint 170 tájszínházi előadást tartott Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye városáiban. Az előadások iránt mindenütt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A dolgozók levelekben kerik a színház művészeit, hogy minél többször látogassanak el hozzájuk. A tájszínházi előadásokat eddig már egy hatvanezer néző tekintette meg. /MTI/

/községeiben

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás 1953. november 15.

7 óra 20 perces

BEKÉES MEGYÉBEN MASFEL HONAP ALATT 172 IPARENGEDÉLYT ADTAK KI

Vid Mt B VT P

1953. november 15.

A minisztertanács rendelete a magánkisipar szabad gyakorlásának engedélyezéséről sok segítséget jelent a Bekés megyei községek dolgozóinak ellátásánál. A tanácshoz mintegy 230 iparengedély iránti kérelem érkezett, s szeptember végétől eddig 172 magánkisiparos kapott iparigazolványt a megyében. Több olyan község van a megyének, mint Kétsoprony újközség, ahol nagy hiány volt különböző iparosokban, legutóbb kezdte meg a munkát egy kovács s egy cipész; Mezőberényből és Békésről pedig két fodrász költözött át a községbe.

Kölcsönrel és anyaghiutalással is támogatja kormányunk a kezdő kisiparosokat. Békés megyében eddig hatan vették igénybe ezt a kedvezményt: 15.000 forintot kértek összesen. Gedó István békéscsabai műszerész Újkigyóásra váltotta ki iparengedélyét. Amint megkapta az iparigazolványt, ötezer forint kölcsönt vett fel az államtól szerszám- gépek beszerzésére és anyagvásárlásra.

A megyében azonban még számos községben van szükség iparosra. A többi között Csudabalán, Kétegyháza, Csárdaszálláson, Hunyán, Icsőfalván és Pusztatölkán kovács, bogtár, női szabó, fodrásziparosban van hiány. A járási tanácsok az ipari állandó bizottságokra és az aktívákra támaszkodva gondosan megvizsgálják, hogy melyik községben kívánja még a dolgozók érdeke új iparengedélyek kiadását. /MTI/

..

CONDITAN T. HULÁS, VIDAI ÉLETT AZ EGERI PEDAGOGIAI FŐISKOLÁN

Vid -cz B P

1953. november 15.

Egerben a reggeli órákban minden nap énekszóval hangosak az utcák. Száz és száz diák vonul rendezett sorokban a jól és kényelmesen berendezett diákokotthonokból az iskola padjai közé.

A pedagógiai főiskolában reggeltől^{késő} estig élénk az élet. A főiskolának több mint 720 rendszeres és 1.350 levelező hallgatója van. A hallgatók nagyrésze munkás és paraszt fiatal, közülük 675 ösztöndíjas. Ezenkívül különböző szociális juttatásokban is részt vesznek: tankönyvben, ruhában, rendkívüli segélyben. Az első és második évben összesen 142 szakirányú végzettségű hallgató kap évi 200 forintos tanzsorsegélyt. A dél-léti komoly tanulás után jókedvvel vannak a diákok

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6 kiadás

1953. november 15.

7 óra 25 perc

/Gondtalan tanulás....folyt./ Vid -cz/B P

a konyhára, ahol tavaly óta nagy változás történt. Míg az elmúlt évben hosszú sorban állva kellett várakozni az ebédre, most megterített, virágokkal diszitett asztalokhoz felszolgálók viszik a hallgatók elé az izlalt, jó ebédet.

A napi munka után a szórakozáshoz is van lehetőség. A főiskolának több kulturesoportja van: táncsoport, énekkar, zenekar, s ki-ki kedve szerint vehet részt a csoportok munkájában. Gondtalan és vidám élet folyik az egri pedagógiai főiskolán. Jövő nemzedékünk nevelésének népi államunk minden segítségét megad, hogy anyagi gondok nélkül, jókedvvel sajátíthassák el a hivatásukhoz szükséges tudományokat. /MTI/

..

NEGYSZÁZAN TANULNAK A TATABÁNYAI ZENEISKOLÁBAN

i Vid -cz/F/B -cz P

1953. november 15.

A tatabányai bányászok gyermekei, de a felnőttek között is, mind nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a zene iránt. A város zeneiskolájába egyre több dolgozó kéri felvételét. A zeneiskola növendékeinek száma már 400 főre emelkedett, akik közül mintegy 80 a fizikai dolgozók sorából került ki. A zeneiskolát jelentősen támogatja államunk; a növendékeknek csak negyedrésze fizet csekély összeget a tanításért. A legújabb költségvetési előirányzat szerint januárban hangszerekre több ezer forintot, egyéb felszerelésre és fenntartási költségekre pedig csaknem 200.000 forintot kap az iskola. Lehetővé teszik az iskola növendékeinek azt is, hogy időnként Budapestre utazzanak és hangversenyeken, zeneestéken vegyenek részt.

A tatabányai zeneiskola növendékei a bányászrádióban rendszeresen tartanak előadásokat. A tanulók meghallgatják egymás előadásait és a tanárok részvételével bírálják egymás munkáját. /MTI/

..

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. november 15.

15 óra - perc

SZINNONA-L.S. SZABAD FÖLD TELI ESTÉK BÉKÉS MEGYÉBEN

i Vid -cz/F/B -cz P

1953. november 15.

Békés megyében idén a Szabad Föld Téli Esték előadásait a dolgozók kívánságainak megfelelően kulturális programokkal teszik élénkebbé, vonzóbbá. Még novemberben sor kerül a "Legszébb magyar versek Balassa Bálinttól József Attiláig" című előadásorozatra, amelyet Elekén, Gyulán, Szarvason és Gyomán tartanak meg. Ezek az előadásokon közreműködnek a Békéscsabán játszó Szigligeti Színház művészei is.

A nemzetiségi községekben a lakosság anyanyelvén tartanak előadásokat. Elekén legutóbb román nyelvű előadásokat rendeztek a "Korai vetés - nagyobb termés" és "A silózás gazdaságos módszerei" címmel érdekes, időszerű ismertetés hangzott el. /MTI/

Időjárásjelentés

& Bné/Gy Ni 1953. november 15.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 15-én, vasárnap délben:

Felhőátvonulások.

Az egymásután átvonuló ciklonok hatására a brit szigetek, Német- és Lengyelországban, valamint a Volga és az Ural hegység között elterülő vidéken csapadékos az idő, ezzel szemben Franciaországban és az Alpoktól és hárpátoktól délre csendes, száraz az időjárás és a hőmérséklet mindenütt 10 fok fölé emelkedik.

Hazánkban szombaton főként keleten volt erősen párás, ködös az idő. A hőmérséklet az északi megyék kivételével 10-14 fokig emelkedett és éjszaka délnyugaton és a Duna-Tisza közén gyengén fagyott, máshol 1-4 fok között váltakozott a legalacsonyabb hőmérséklet. Ma reggel az északkeleti részekén néhány helyen kisebb eső hullott. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

/Folyt.köv./

Ko

B 8. kiadás

1953. november 15.

óra)perc

/Időjárásjelentés, folyt./ & Bné/Gy Ni

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, több helyen esővel, időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél, helyenként még köd. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet a lig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel 1-4, a délnyugati megyékben egy-két helyen gyenge fagy, délben az ország keleti felében 6-8, máshol 8-11 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet hétfőn 4 fok felett lesz, azonban Baranya, Borsod, Abauj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár megyékben 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

ANKÉT A XIII. KERÜLETI HELYI IPAR MUNKÁJÁRÓL

t-gyr/Sk/Gy Ni 1953. november 15.

A XIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága vasárnap a kerület több mint ezer lakójának részvételével ankétot rendezett azzal a céllal, hogy a dolgozók birálatai, javaslatai alapján megjavítsák a helyi ipar munkáját.

Kovács János, a XIII. kerületi tanács ipari osztályának vezetője beszámolt arról, hogy bővült a Ruhaneműjavító fiókhálózata, a Kiss József-utca 14. és a Gogoly-utca 36. szám alatt nyílt új részlegük. Rövidesen a Béke-uton és a Váci-ut külső részén is nyitnak új fiókot. A Vegyes Javító Vállalat is több fiókot létesít. A Lakáskarbantartó Szövetkezet a Váci-ut 46/b és Tünde-u.2. alatt felvevő fiókokat állított fel. Este 9-ig tartanak inspekciót, hogy a későn hazatérő dolgozók javításait is elvégezhessék. Javult a helyzet a háztartási cikkek gyártásánál is. A Háztartási és Fémtömegcikk Kisipari Szövetkezet, amely a Pozsony-uton dolgozik, a negyedik negyedévben 40.000 mákdarálót, 60.000 teaszűrőt, 23.000 burgonyanyomót, 30.000 derelyeszaggatót és még többféle háztartási eszközt készít. Már háztartási eszközöket javító fiókjuk is van a Kiss József-utca 12. alatt.

A lakosság jobb ellátása érdekében a kerületben már 114 iparengedélyt adtak ki kisiparosoknak.

Megjelent a Lakáskarbantartó Szövetkezet új árjegyzéke. A javítási munkákat átlagban 40 százalékkal szállították le. A vízesapbörözés 6 forintba, a konnektorcsere 14 forintba kerül, már 10 forintért készítenek kulcsot. Elvállalnak edényjavítást is.

/Folyt.köv./

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. november 15.

15 óra 15 perc

/Ankét a XIII. kerületi...folyt./ t gy/r/Sk/ly Ni

Az ankéton egymásután szólaltak fel a kerület lakói. Építő kritikájukkal nagyban hozzásegítették a tanácsot, hogy kijavítsa a hibákat. Sokan panaszkodtak, hogy a lakásokban a javításokat lassan végzik a szövetkezetek. Sok panasz hangzott el a csőrepedések késői javítása ellen. A Bulesu-utca 21/b-ben például szeptember 6-án jelentették a csőrepedést és csak október 11-én jelent meg a Vegyes Javító kiküldöttje. Kérték, hogy most, amikor jön a tél és szaporodnak a vízhálózati hibák, ezeket gyorsan javítsák ki. Több fodrászfiókot is kértek. Felhozták, hogy az Újpesti-rakparton körülbelül 500 lakó számára nincs a közelben sem KÖZERT, sem fodrász-, sem más üzlet.

A vita során felszóltak a kerület helyiipari vállalkozásainak, kisipari szövetkezeteinek dolgozói is. Megfogadták, hogy a kritika nyomán jobban fognak dolgozni.

Kovács János, a tanács ipari osztályának vezetője válaszában megígérte, hogy az Angyalföld külső részein szaporítják a cipő- és vegyesjavító hálózatot, új fodrászfiókok is nyílnak. Különös gondot fordítanak a Madarász-telep és a Béke-uti városi házak lakóinak kívánságaira. Több kisipari engedélyt adnak ki, hogy ahol nincs szövetkezeti fiók, kisiparos dolgozzék. /MTI/

NAGY SIKERREL SZEREPELT A SZOT MŰVÉSZEGYÜTTES SZEGEDEN

Vid KC Gy Ni 1953. november 15.

A bukaresti IV. Világifjúsági Találkozó nemzetközi kulturversenyén díjat nyert SZOT művészegyüttes vasárnap nagy sikerrel szerepelt a szegedi Nemzeti Színházban. A színház zsúfolásig telt nézőterén Szeged dolgozói között nagy számban gyönyörködtek az előadásban az üzemek kultúresportjainak tagjai is. Végignéztek az együttes bemutatkozását az országoshírű tápéi népi együttes tagjai is.

A SZOT művészegyüttes legkiemelkedőbb számával a szegedi üzemek élenjáró dolgozóit köszöntötte. A legnagyobb sikert a "Magyar képeskönyv", az ország hét különböző tájának legjellegzetesebb táncából és dalaiból összeállított műsorjának aratta, amellyel a tánckar első díjat nyert a VIT-en. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás

1953. november 15.

11 óra 10 perc

ABÁN FELAVATTÁK FEJÉR MEGYE HATVANADIK KULTUROTTTHONÁT

i Vid KC Gy Ni 1953. november 15.

November 15-én, vasárnap adták át rendeltetésének Fejér megye hatvanadik kulturotthonát, Aba községben. A község lakosainak eddig nem volt helyiségük, ahol összejöveteleket, kulturális estéket tartottak volna. Nem volt helye a 700 kötetes könyvtárnak sem.

A több mint 60.000 forint költséggel újjáépített volt földesuri kastélyban minden helyet kap. Az építkezéshez társadalmi munkával járultak hozzá a község lakosai, különösen a fiatalok. A kulturotthonban értékes világvevő rádió, sakk, asztali tenisz és sok más sportfelszerelés is van.

A hat helyiségből egyet könyvtárnak és olvasószobának rendeztek be.

A kulturotthon első műsorát a székesfehérvári vasutas kulturotthon és a székesfehérvári városi kulturotthon népi zenekara tartotta. Bemutakozott a helyi táncsoport és az uttörő énekkar is. /MTI/

MEGJUTALMAZTÁK A LEGJOBB TEXTILKISIPARI SZÖVETKEZETI DOLGOZÓKAT

t gyr/Bné/Gy Ni 1953. november 15.

A Budapesti Textilruházati Kiszipari Szövetkezetek Szövetsége vasárnap ünnepélyes keretben jutalmazta meg a munkaversenyben legjobb eredményeket elért szövetkezeteket, élenjáró szövetkezeti dolgozókat.

Hercz Pálné, a Textil "KISZÖV" elnöke 15.000 forint jutalmat osztott ki. Köszönetet mondott a szövetkezeti dolgozóknak, hogy jó munkájukkal egyre több közszükségleti cikket adnak a fogyasztóknak.

A textil-ruházati szövetkezetek közül elsők lettek a "Fehérnemiszövetkezet"/Anker-köz/, a "Női Ruházati Szövetkezet", "Sapka és Kalapszövetkezet". A rendelt részlegek közül a Szabó Minőségi Szövetkezet Váci-utca 20. alatti fiókja lett az első.

Mint legjobb művezetőt, Vári Hugót, a "Épruházati Szövetkezet" dolgozóját jutalmazták meg. A legjobb könyvelő címet és jutalmat Lichtig Erna /PEDOSZ/ nyerte el.

A gépen dolgozók közül Lenkei Ferenc és Rapp János kaptak jutalmat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953. november 15.

17 óra 15 perc

A "KÖNYVTÁROS" LEVELEZŐ-KONFERENCIÁJA

t AE/AE/Gy Ni 1953. november 15.

A "Könyvtáros" szakfolyóirat szerkesztőségében vasárnap levelező-konferenciát tartottak. Fővárosi és vidéki, falusi és üzemi könyvtárak vezetői, a szerkesztőség munkatársai és a minisztérium képviselői közösen beszélték meg, hogy megjelenése óta milyen segítséget nyújtott a lap a könyvtári munka színvonalának emeléséhez, s hogyan lehetne ezt a segítséget tovább fokozni, még szélesebbkörűvé tenni.

Zolnai Vilmos, a "Könyvtáros" felelős szerkesztője elmondotta, hogy a lap rövid idő alatt jó kapcsolatot teremtett olvasóival. Az a többszáz egészséges bírálatot, jó javaslatokat tartalmazó levél, ami a szerkesztőségbe érkezett, segítséget nyújtott ahhoz, hogy állandóan emelkedhetett a lap színvonala. Hiányossága azonban még, hogy igen keveset foglalkozik a könyvtárosok szakmai oktatásával, a tudományos könyvtárak munkájával. Nem tudott eddig megfelelő segítséget nyújtani az üzemi könyvtáraknak sem.

A hozzászólások során falusi és városi könyvtárvezetők egyaránt a lap fő érdeméül említették azt a komoly módszertani segítséget, melyet cikkeik keresztül nyújt munkájukhoz. Számos jó javaslat és értékes bírálat is elhangzott a konferencian. Csaknem valamennyi résztvevő még több irodalmi ismertetést kívánt, nemcsak megjelent művekről, hanem a kevésbé ismert írók életéről és munkásságáról is. Több könyvtáros kérte, hogy közöljenek irodalmi eseménynaptárt. Több szerepet kell kapnia a lapban a természet-tudományos kulturpropagandának is. /MTI/

A VASGYŰJTÉS-VASÁR-ÉRŐ

t Bi/SZE/Gy Ni 1953. november 15.

A Rákosi Mátyás Művek

kohászati üzemeiben vasárnap reggel közel 300 DISZ-fiatal indult harcba a vasgyűjtő-hónap sikeréért. A fiatalok, akik november 1. óta több mint 100 vagon vasat adtak az RM kőhőnek, vasárnap ismét megbizonyították, hogy népgazdaságunk mindenkor számíthat rájuk: 300 tonna vas- és fémhulladékot gyűjtöttek össze ezen az egy vasárnapon.

A gyűjtés eredményességéhez nagyban hozzájárult, hogy hétközben jól előkészítették a vasárnapi kampányt. A szállítóüzem fiataljai szívesen siettek a többi fiatal segítségére. Így nem volt hiány szállítóeszközökben sem. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1953. november 15. 117. oldalra
/A vasgyűjtés-vasárnap, 1. folyt./ t Bi/SzE/Gy Ni

A fiatalok vasárnap nem várt segítséget is kaptak. Az RM kohászati üzemből közel 200 idősebb dolgozó is résztvett a vasárnapi gyűjtőmunkában. A munkát folyamatosították. A fiatalok által összegyűjtött laza anyagokat mágneses daruval szedték össze, s adagolták a két hatalmas csomagolóprésbe. A présből aztán egyenesen az RM kohóba szállították. Ebből a 300 tonna ócskavasból hétfőn már drága acél lesz.

A Budapesti Gáz- és Kokszművekben az ipari tanulók 16-tagú brigádja látott vasárnap reggel munkához. Kiskocsikkal járták végig az üzemszereket. Munkájukat siker koronázta. A déli órákig közel két és fél vagon vas- és fémhulladékot gyűjtöttek.

A Vörös Csillag Traktorgyár DISZ-fiataljai ezen a napon nem váltották valóra adott szavukat. Nagy Imre vasfelelős hiába kérésztette elő jól a gyűjtést, a fiatalok nem mentek el vasárnap. Még a "Vörös csillag" brigád sem vett részt a gyűjtésben, amely eddig derekasan kivette részét a gyűjtésből, November 1. óta 19 vagon vassal járult hozzá az üzem eddigi eredményéhez. Az előkészített traktorok és kocsik hiába várták gazdáikat, üresen maradtak vasárnap a Vörös Csillag Traktorgyárban. A gyár tervéhez képest kissé elmaradt a vasgyűjtésben. De december 1-ig még van idő. Ezt az elmaradást még könnyen behozhatják a DISZ-fiatalok.

A vasárnapi gyűjtésből kivették részüket a VAFÉM dolgozói is. 40 szállítóbrigád dolgozott ezen a napon a budapesti és 20 brigád a vidéki üzemekben és telepeken. Az üzemekben összegyűjtött anyagokat már vasárnap folyamatosan szállítani kezdték Csepelre, Ozdra és Diósgyőrbe. Igen jó munkát végzett Csoli Ferenc és Liszicska Károly, akik a Budapesti Gáz- és Kokszművekben összegyűjtött 240 mázsa vashulladékot már a délelőtt folyamán vagonba rakták és elindították Győrbe.

t GO/GO.

- A 21-es MTH-intézetből

vasárnap reggel kétszáz fiatal vonult ki a Cheorghiu-Dej hajógyár melletti Dunaparra, ahol 15-en nekiálltak az elmúlt hét folyamán felfedezett motoros vontató kiemeléséhez, a többiek pedig átmentek a Szunyog szigetre területi gyűjtésre. Közben a melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalat két dolgozója autógénnel vágta a motoros hajó roncsát, addig a fiatalok a középső tartályból vödörrel merték a vizet, nehogy ismét elsüllyedjen. A roncsot vízszintesen kettévágták, majd villamos csörlővel a partra vontatták.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. november 15.

17 óra X perc

/A vasgyűjtés-vasárnap, 2. folyt./ t 60/60/Gy Ni

A hajóroncs kiemelésével jól jártak a fiatalok, két-három-ezer forintra számítanak, ami 30-40 tanuló között oszlik meg.

Az intézet fiataljainak másik csoportja ezalatt a szigeten már régen elhagyatottan fekvő gömbvas hulladékot akarta összeszedni, a telepőrök azonban nem engedték, hogy ezt elvigyék. Az MPH-intézet igazgatója segítségére sietett a már kedvét vesztett részlegnek. Az időközben előkerült mérnöknek és az őrcsónak megmagyarázta, hogy mi a jelentősége a vasgyűjtésnek, s sikeresen megértette velük, hogy az építkezésekhez, hidépítéshez még használható anyagot a fiatalok nem viszik el.

A szigeten lévő csoport egy része a part átfésülésére indult, a másik részleg pedig a sziget belsejében nézett "zsákmány" után. Mindkét részlegnek szerencséje volt. A partot átfésülők ugyanis apróbb hulladékvasak mellett többmázsás sinderabot is halásztak ki a Duna vizéből, a sziget belsejében kutató részleg pedig talált egy több darabban lévő ócska hajó-kabint. A fiatalok egy-kettőre körülfogták a gazdag zsákmánynak látszó 4-5 milliméteres lemezekből álló kabinroncsot. Szerszámjuk nem volt, de a lelkesedés pótolta: vasdarabokkal ásták ki a betemetett részeket, s ugyancsak vasdarabokkal verték szét a szegécseléseket. Emelő daru hiányában, amikor megérkezett a MPH teherautója, huszan fogtak meg egy-egy darabot, hogy a kocsira tegyék. A fiatalok egyik kis csoportja ezalatt az ut mellé kiöntött törmelék közül szedett ki több mázsa vashulladékot.

A fiatalok lelkesedése - a nehézségek ellenére - eredménnyel járt, mert déli egy óráig csak a szigetről 55 mázsa vashulladékot szállítottak el a vizafogói MPH rakodótelepre. Ehhez jött még a kabinroncs nagyobbik, s a hajógyár partjáról a motorshajóroncs egy része. Még be sem fejezték a sziget és a Duna partjának a feltárását, máris újabb terveket szőnek. Az intézet fiataljai ugyanis egy helyen - nem árulták el, hogy hol - gazdag vashulladék leletre bukkantak a napokban, ahol becslés szerint mintegy 30 vagon üntecset fognak a föld alól kibányászni.

6433 kiló vasat és 260 kiló fémot gyűjtöttek vasárnap a pécsi fiatalok

Vasárnap délelőtt több ezer kis és nagydiák lepte el Pécs utcáit és házait, gyűjtötték a vasat és fémot, amit két teherautó és öt lovaskocsi hordott 22 gyűjtőhelyre. A Bányaiipari Technikum hallgatói másfél óra alatt 8 mázsa vasat szedtek össze a kert - városban.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. november 15. 17 óra 30 perc

/A vasgyűjtés-vasárnap., 3. folyt./ t GO/GO/Gy Ni

Az uttörők 15 kerékpárhoz elegendő vasanyagot szállítottak be a Kossuth János-utcai Lim-Lom Boltba. A Zsolnay-utcai telephelyen 3 és fél mázsa vas gyűlt össze délig. Egyes csoportok még délután sem hagyták abba a gyűjtést, iskolák, brigádok versenyeztek, hogy Pécs városa november 18-ig teljesítse vasgyűjtési tervét. Az eredmény: 6433 kiló vas és 260 kiló fém egy nap alatt.

Hajdu-Bihar megyében vasárnap közel 10.000 fiatal gyűjtötte a vasat

Vasárnap Hajdu-Bihar megyében közel tízezer fiatal, több mint 300 brigád indult el vasat gyűjteni. Debrecenben a Vörös Hadsereg útján lévő átvevőhelyet az uttörők szinte megrohmozták, dél körül már több mint 10 mázsa vas gyűlt össze ezen az egy helyen. Eltört hordóabroncsok, lyukas lavórok, fazekak, eltört baltafajok és egyéb vashulladékok kezdtek meg utjukat a kohók felé. Az iskolák közötti versenyben első debreceni Gépipari Technikum is kitett magáért vasárnap. Kutatóbrigádjuk a Hajdusági Gyógyszer-gyárban több mint egy vagon földbeásott vashulladékra bukkant. Vasárnap délig Debrecenben több mint 60 mázsa vas és fémhulladék gyűlt össze./MTI/

UJ, EGYÉVES SZAKOSÍTOTT VÁJÁRISKOLÁK KEZDTÉK MEG MŰKÖDÉSÜKET

t GO/ Bné/Gy Ni 1953. november 15.

Szombaton délután a feldiszitett móri járási kultur-otthonban tartotta tanévnyitó ünnepségét az MTH 321-es számú szakosított vājárképző intézete. A tanévnyitó ünnepségen Borbély Imre, az intézet igazgatója ismertette a mult "inasainak" és a jelen iparitanulóinak életét. Elmondotta, hogy a mai iparitanulónak a tanuláson kívül semmire sincs gondjuk. Teljes téli-nyári felső- és alsó ruhaneműt, szállást, ellátást, szolgáltatást kapnak, sportolnak és szórakoznak. Emellett tanulmányi eredményeiktől függően havi 100-240 forint készpénzt is kapnak. Az új szakosított vājár-tanuló iskolában egy év alatt jó szakmunkásokká válnak a fiatalok és megbecsült tagjai lesznek a munkásosztálynak.

Szombaton este ünnepélyes keretek között nyit meg Pécssett az egyéves, szakosított vājártanuló iskola. Ezen a napon 72 fiatal öltötte fel először a bányászgyenruhát.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953. november 15.

17 óra 35 perc

/Uj, egyéves szakosított vājáriskolák...folyt./ t GO/ Bnć/Gy Ni

Ugyancsak szombaton este Komlón is megnyilt az egyéves szakosított vājártanuló iskola. Az iskola tanulói hétfőn kezdik meg a tanulást, a fejtési és akmamélyítő vājárszakma elsajátítását.

Vasárnap a kora délelőtti órákban száz meg száz ablak nyilott ki Tatán a főután, amerre a 311-es szakosított vājáriskola 350 sötétkék egyenruhás új vājártanulójának fegyelmzett oszlopa vonult a tatai járási kulturotthonba, ahol az ünnepélyes évadnyitót tartották. A 16-18 éves, többnyire Hajdu-Bihar és Csongrad megyei falusi fiatalok büszkén léptek a tatabányai vājáriskolások zenekarának pattogó ütemére.

A kulturotthonban Dévai Ferenc, az egyéves szakosított vājárképzőiskola igazgatója szólt a fiatalokhoz. Elmondotta, hogy a Szovjetunió vājárképző iskoláihoz hasonlóan nálunk Magyarországon is egy év alatt képeznek ki külön fejtési és külön elővājási vājárokat.

- A mi iskolánk 200 fejtési és 150 elővājási vājárának mintegy 70 százaléka faluról jött fiatal, akik most léptek be a munkásosztály sorába. Érezzék kitüntetésnek ezt az eseményt és az iskolai és a gyakorlati kiképzésben való helytállással mutassák meg, hogy méltóak a bányász névre - mondotta ünnepi beszédében.

Az ünnepi beszéd után rövid műsor következett, majd zenekar kíséretében visszamentek a fiatal vājártanulók otthonukba, ahol ünnepi ebéd várta őket.

Délután kimenőjük velt a fiatal vājáriskolásoknak, a várossal, a Tatai-tóval, s igen sokan a régi várral ismerkedtek meg. Hétfőn reggel már kezdődik a tanítás a tatai 311-es szakosított vājárképző iskolában. /MTI/

ORSZÁGSZERTE MEGKEZDŐDTEK A BÉKETALÁLKOZÓK

6 KC/HM/Gy Ni 1953. november 15.

Az Országos Békatanács felhívására a Béke Világtanács bécsi ülészakának előkészületei során vasárnap megkezdődtek hazánkban a járási és városi béketalálkozók. A találkozókon a magyar békeharcosok ezrei fogadták meg, hogy a Béke Világtanács utmutatásai nyomán tovább szélesítik országunkban a népek legnagyobb mozgalmának táborát s az eddig elért első sikerek után fokozott erővel küzdenek a béke ügyének győzelméért.

/Folyt. köv./

L

B 16. kiadás 1953. november 15. 17 óra 5 percre

/Országszerte ...1.folyt./ ö KC/HM/Gy Ni

Szombathelyen

a megyei tanács nagytermében ünnepélyes keretek között tartották meg a szombathelyi járás és Szombathely város békeküldöttei a járási és városi béketalálkozót.

Ünnepi beszédet Dr. Rácz György Koreában járt magyar orvos mondott.

Forró szeretettel üdvözölték a békeküldöttek a béketalálkozón megjelent Csö Jang Hun Budapesten tanuló koreai fiatalt, aki résztvett a koreai nép honvédő háborújában. Csö Jang Hun meleg szavakkal mondott köszönetet a magyar népnek segítségéért, amit a koreai népnek lerombolt hazája újjáépítéséhez nyújt.

Az üzemek, hivatalok, a tanulóifjúság, a községek küldöttei virágcsokrokkal köszöntötték a találkozó résztvevőit és díszes kartonlapokra írt békeüzeneteket adtak át, amelyeket a Béke Világtanács bécsi ülészakára küldenek.

Ezután számos hozzászólás hangzott el. Felszólalt Dr. Farkas Dénes püspöki helynök is, aki a Vas megyei katolikus papok nevében üdvözölte a béketalálkozót. A béketalálkozón kiosztották az Országos Béketanács elismerő oklevelét Szombathely és a szombathelyi járás legjobb békeharcosainak.

Kalocsa és környéke békeharcosai

a kalocsai járási kulturházban tartották meg béketalálkozójukat. Ünneplőbe öltözött ez alkalommal a kulturház. Békegalambos zászlók, jelmondatok díszítették a helyiséget. A falvakból és városokból több mint 400 küldött vett részt a találkozón. Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára beszédében a békeharcosok legfőbb feladataival foglalkozott. A békemozgalom minden résztvevőjének kötelessége, hogy felvilágosítsa dolgozó társait a legfontosabb nemzetközi kérdésekről, - mondotta.

- Az igazság millió gyertyafényű fényzőrójával törjük át a béke ellenségei által terjesztett hazugságok ködbombáit. Segítsük hozzá minden honfitársunkat, hogy tisztán lásson a nemzetközi kérdésekben, meglássa azt, hogy a legnagyobb erő a népek ereje, amelynek a mi népünk ereje is részese, s amely minden mesterkedés ellenére képes megakadályozni az új háború kirobbantását, - mondotta. Foglalkozott kormányunk programjával is és hangsúlyozta, hogy a kormányprogram megvalósításáért vívott harc egyben békeharc is.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. november 15.

17 óra 50 perc

/Országszerte...2.folyt./ ö KC/HM/Gy Ni

- Népünk jólétén munkálkodva, hazánk gazdagodását segítve, boldog, megelégedett, egységes és erős nemzetet kíváncsolunk. Ezzel pedig a béke egyik fontos bástyáját erősítjük s a világ száz- és százmillió békeharcosának győzelembe vetettségét fokozzuk.

Benke Valéria beszéde után Ko Mjang Szam, a járási béke-találkozón részvevő koreai vendég emelkedett szólásra, majd egymás-után szólaltak fel a küldöttek. Igéretet tettek arra, hogy a jövőben még odaadobban segítik a békeharcost, a kormányprogram által kitűzött feladatok maradéktalan végrehajtásával.

A város uttorói virágcsokrokkal köszöntötték a járási béke-találkozó résztvevőit, majd ünnepi műsor következett.

A kisujszállási termelőszövetkezetek,

a város legjobb békeharcosai a "József Attila" kulturothron nagy-termében gyűltek össze, hogy meghallgassák Nánási László, az Országos Béketanács elnökének beszámolóját.

- Az egyszerű emberek millióinak ereje tette lehetővé, hogy békében élünk, békében dolgozunk, - mondta beszédében Nánási László. - Egyszerű emberek millióinak munkája tette lehetővé, hogy ma fokozott erővel fordulhatunk dolgozó népünk jólétének emelése felé. Kormányprogramunk végrehajtásának, tehát a jólét emelésének döntő feltétele pedig a béke további fenntartása.

A teremben összesereglett küldöttek egymás után szólaltak fel.

Törös István, az "Új élet" tsz tagja ezeket mondotta: "Sokszor feltettem már magamnak a kérdést: mit tehet az egyes ember a békéért? Eymagában semmit, de ha összefog mindazokkal, akik békét akarnak; akkor a béke valóban fennmarad és tartós lesz."

Nyikos Károly, a "Tánicsics" tsz tagja arról beszélt, hogy nem szolgáljuk jól a béke ügyét, ha nem gyűlöljük ellenségeinket, - azokat, akik gátolják a munkát, azt, hogy jövőre több kenyér jusson a dolgozók asztalára.

9 Cs.Nagy Lászlóné, a "Sallai" tsz tagja a Béke-Világtanácsnak küldte üzenetét: "Üzenem, hogy jó munkánkkal tesszük még szebbé és védjük meg gyermekeink boldog életét."

A hozzászólások után Nánási László kitüntető oklevelet adott át két kiváló békeharcosnak.

/Folyt.köv./

KÖNYVKIÁLLÍTÁS A MEZŐGAZDASÁGI MUZEUMBAN

i ÁE/ÁE/Gy Ni 1953. november 15.

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár értékes könyvkiállítást rendezett a Mezőgazdasági Múzeumban. A kiállítás anyaga szervesen kapcsolódik a múzeum többi - állat- és növénytani, erdészeti, halászati - kiállításaihoz, s különösen azért időszerű, mert az élenjáró szakirodalmi bemutatásával és megismertetésével kíván segítséget nyújtani a kormányprogramban vészolt mezőgazdasági feladatok megoldásához.

Több mint kétszáz szakkönyv dokumentálja azokat a tudományos forrásokat, amelyekre támaszkodva fejlesztjük a mezőgazdaság minden ágát. Külön tárlókban, izléses elrendezésben ismerhetik meg a látogatók a gépesítés, állattenyésztés, növénytermelés, kertészet-szőlészet, erdőgazdaság legfontosabb szovjet és magyar szakmai irodalmát. Jelentős helyet foglalnak el a kiállításon a mezőgazdasági vonatkozású marxista ideológiai művek, valamint a mezőgazdasági témájú szépirodalom. A tárlók felett színes képek, grafikonok adatai szemléltetik mezőgazdaságunk fejlődésének ütemét, távlatait.

A kiállítás kedden és csütörtökön 9 órától 17.00 óráig, szombaton és vasárnap 10 órától 14.00 óráig tekinthető meg. /MTI/

/Országszerte...3.folyt / ö KC Gy Ni

Szarvason

vasárnap reggel egymásután álltak meg az autók a szarvasi járási kulturház előtt. A járási béketalálkozóra érkeztek a küldöttek: békésszentandrásiak, örménykútiak, kondorosiak, csabacsüdiek - összesen 21-en.

A találkozón Boldoczki János külügyminiszter ismertette a békeharc nemzetközi eseményeit.

Az értekezlet szünetében számosan vettek körül a külügyminisztert. Magyar és szlovák szavak váltogatták egymást. Két nyelven egyről: a békéről volt szó. Jimaj János szarvasi dolgozó paraszt örömmel ujságolta, hogy az ő házában hetenként egyszer tizen-tizenöten jönnek össze békeestire. Vannak köztük olyanok is, akik néhány hónapja hallani sem akartak a politikáról - most szenvedélyesen vitáznak a békeharc eseményeiről, mert a háború vagy béke kérdése nekik sem közömbös.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1953. november 15. 19 óra- perc

/Országszerte...4.folyt./ ö KC Gy Ni

Szünet után hozzászólások következtek. Sulyán Mihályné 70 éves szarvasi dolgozó paraszttasszony szlovákul mondotta: "Fogjuk le az imperialista ragadozók kezét. Ha a békéről van szó, én is elfelejtem, hogy már 70 éves vagyok." Megyik János a kondorosi dolgozó paraszttok díszes békeüzenetét adta át. Tencsák Andrásné szarvasi MNDSZ-asszony a nők békeharcairól beszélt. A békésszentandrásiak dushimzésű béketarisznyája a község dolgozóinak békeüzeneteivel volt tele.

A béketaálkozót kulturműsor követte. Krizsán Erzsébet fiatal parasztlány "Békeharcos leszek" című versét szavalta.

/Folyt.köv./

VASÁRNAP ALAKULT MEG A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT MEGYEI SZERVEZETE NYIREGYPHÁZÁN ÉS MISKOLCON

Vid KC/HM/Gy Ni 1953. november 15.

Vasárnap két megyében került sor a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat szervezetének megalakítására.

Szabolcs-Szatmár megye

legjobb értelmiségi dolgozóinak részvételével tartották meg Nyiregypházán a Társulat megyei szervezetének alakuló közgyűlését. Dr. Illyés Zsigmond, a megyei kórház adjunktusa ismertette a Társulat feladatait. Legfontosabb célkitűzésük, hogy a haladó tudomány eredményeinek ismertetésével hozzájáruljanak a dolgozó nép anyagi és kulturális színvonalának állandó emeléséhez.

Dr. Illyés Zsigmond beszámolóját számos hozzászólás követte, amelyekben a résztvevők ígéretet tettek arra, hogy minden erejükkel erősítik az értelmiség új tömegszervezetét. Ezután megválasztották a Társulat megyei szervezetének elnökségét.

Borsod megyében

Miskolcon az alakuló közgyűlésen résztvettek a megye értelmiségieinek legkiválóbbjai: a "Rákosi Mátyás" Nehézipari Műszaki Egyetem professzorai, orvosok, mérnökök, a "Déryné" színház művészei, képző- és zeneművészek, írók, az általános- és középiskolák pedagógusai, a párt- és a tömegszervezetek vezetői, az üzemek dolgozóinak legjobbjai és a dolgozó parasztság képviselői.

A közgyűlésen Sályi István, a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem Kossuth-díjas rektora, a műszaki tudományok kandidátusa mondott referátumot. Beszédében kifejtette: a társulatba tömörült értelmiség munkájának kell hozzájárulnia, hogy Miskolc rövidesen az ország második kulturális centruma legyen.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1953. november 19. 19 óra 05 percre

/Vasárnap alakult meg...folyt./ Vid KC/HM/Gy Ni

Sályi István referátuma után számos hozzászólás hangzott el. Loy Árpád Kossuth-dijas frontmester, a szocialista munka hőse a borsodi bányászok nevében köszöntötte a közgyűlést, majd elmondotta, hogy a bányászok nagy örömmel fogadják a társulat megalakulását, mert az elősegíti a fizikai dolgozók munkáját és kulturális színvonaluk gyorsütemű fejlődését.

Az agronómusok képviselője hangsúlyozta, hogy a megalakuló társulat nagy segítséget jelent az élenjáró módszerek elterjesztésében, a terméshozam állandó emelésében. Pattantyus Imre egyetemi tanár hozzászólásában elmondotta: "Részt kívánunk venni a szocializmus építésében azzal is, hogy maradéktalanul átadjuk tudásunkat a fiataloknak, hogy a régi helyét átadhassuk az ujnak, s az értelmiség és a dolgozók szoros egységével elérhessük, hogy minél szebbé tegyük jövőnket."

A közgyűlés részvevői megválasztották a társulat elnökségét és ellenőrző bizottságát. A megválasztott elnökség nevében Peja Győző Kossuth-dijas tanár szólalt fel./MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILT ZALAEGERSZEGEN

Vid Gy Ni 1953. november 15.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Vas-Zala megyei csoportjának rendezésében kiállítás nyílt Zalaegerszegen, a járási kulturház zenetermeiben. A két teremben elhelyezett 100 kép részleteket mutat be Zala és Vas tájaiból és a két megye új életéből. A szombaton este megnyitott kiállítást vasárnap az esti órákig mintegy 200-an látogatták meg./MTI/

/Országszerte...5.folyt./ ö KC Gy Ni

Szegeden

a tudományegyetem Ady-téri épületének nagytermében gyűltek össze a városból és a szegedi járás falvaiból a békebizottságok küldöttei, hogy megtárgyalják a békeharcban elért eredményeiket, feladataikat, elküldjék a Béke-Világtanács ülésére üzeneteiket.

A kék selyembe és virágdiszba díltözött teremben az asztalokon papirtekercsek fehérlettek. Csaknem 150 üzenetet hoztak magukkal a békeharcosok. Gondosan megírt sorok, sok kedves, ötletes, színes rajz: a békeakarát, a béke iránti szeretet ezer jele.

/Folyt.köv./

/Országszerte...6.folyt./ Vid KC /Gy Ni

A szegedi Petőfi-telep lakói ezt írják: "A múltban nyomorúságban éltünk, - az egykori sötét utcákon most kigyulladt a fény. Gyermekünk főiskolákra, egyetemekre járnak, mi vezetjük az Országot. Sokszorosított erővel küzdünk megszerzett szabadságunk, eredményeink megvédéséért, gyermekeink ragyogó jövőjéért". Az Újszegedi Kender- és Lenzővőgyár dolgozói üzemük boldog életéről készült fényképeket ragasztottak a diszes kartonlapra. A mórhalmi dolgozó parasztok versbe foglalták érzéseiket.

A béketalálkozó előadója Magos Gábor, a budapesti Műszaki Egyetem orosz lektorátusának vezetője volt.

Beszéde után sokan szólaltak fel. Sok szó esett arról, hogy az üzemekben, a lakóterületeken, a falvakban egyre többen ismerik meg a békeharc nemzetközi eseményeit. Szécsi Istvánné, alsóvárosi dolgozó parasztasszony megígérte, hogy még szélesebbkörű felvilágosító munkát végeznek, bekapcsolják a békebeszélgetésekbe területük minden becsületos lakóját.

Adkov Szlavkóné, ószentiváni délszláv dolgozó parasztasszony, tisztes-tag, községe magyar és délszláv dolgozóinak közös békeharcáról adott hírt.

A járási béketalálkozón áldozatos és odaadó békemozgalmi munkájáért több békeharcost tüntettek ki oklevéllel.

A turkeveiek

az elmúlt napokban békeesteken jelölték ki küldötteiket, akik vasárnap a városi tanács nagytermében gyültek össze, hogy meghallgassák Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettesének, az Országos Béketanács tagjának beszámolóját.

Nagy Dániel beszédében ismertette a nemzetközi helyzetet, a hétket ór eredményeit. Hangsúlyozta: a béke híveinek sikerült meggátolniuk, hogy a harmadik világháborúra bujtogatók megvalósítsák szándékukat. Ezt az eredményt azért tudtuk elérni, mert mi, a béke hívei erősebbek vagyunk, mert a béke hívei, a dolgozók, derűs, erős akaratú, bizakodó emberek.

"A magyar dolgozók, békeharcosok ezzel az erős akarattal küzdenek most is a párt és a kormány programjának megvalósításáért, amelynek alapja a békés többtermelésre irányuló munka" - mondta.

/Folyt.köv./ ..

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. november 15.

19 óra 25 perc

/Országszerte...7.folyt./ Vid KC Gy Ni

A beszámoló után a küldöttek ismertették eddig végzett munkájukat.

Fekete Sándor így kezdte felszólalását: "Ugy érzem, Turkeve is egyik bástyája a békefrontnak. Mi azt akarjuk, hogy Turkevén, s nemcsak itt, de sehol a világon ne legyenek szüleik elvesztése miatt siró gyermekek, s ne lássunk sehol mankóra támaszkodva háboruban megrokkant embereket".

Fábián Jánosné idős asszony elmondta, hogy azt tartotta: a politika nem a magafajtajának való. "Deres fejjel győzöttem meg róla, hogy a dolgozó nép kezében van a világ békéjének a sorsa. A békétábor erői elhallgattatták a fegyvereket Korábban, s hiába csörgetik a kardot a tőkésök és csatlósai - a kapitalista országokban is békében akarnak élni, dolgozni az emberek milliói."

Szuresik István, a gépállomás dolgozója többi között megígérte, hogy a gépállomások a jövőben még nagyobb segítséget adnak a turkevei termelőszövetkezeteknek, hogy a következő esztendőben Turkeve dolgozó parasztsága az ideinél sokkal nagyobb termést takarítson be, s terméseredményeikkel segítsék a kormány programjának megvalósítását, növeljék a békétábor erejét.

A küldöttek ezután felolvasták és átadták a turkevei dolgozók üzenetét az Országos Béketanács tagjainak./MTI/

BEMUTATÓ A MADÁCH SZINHÁZBAN

i KC/HM/Gy Ni 1953. november 15.

Vasárnap este mutatta be a Madách Színház együttese K. Iszajev és A. Galios szovjet írók "Nem magánügy" című fordulatos vígjátékát, Cséri Lili és Kardos György fordításában. A színházat zsúfolásig megtöltő közönség nagy tapssal jutalmazta az előadást.

A bemutatón a főbb szerepeket Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Görbe János Kossuth-díjas, Horváth Ferenc, Greguss Zoltán, Ilosvay Katalin, Horváth Teri, Lázár Mária, Kőmives Erzszi, Dajbukát Ilona játszották. A vígjáték második felvonásának végén az artistajelenetben az Állami Artista képző Iskola hat növendéke mutatta be tudását./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. november 15

21 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& HM Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti november 15-én,
vasárnap este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Nyugat-Európát az Azovi szigetek felől enyhébbé-
gő árasztja el és a hőmérséklet 10-13 fokig emelkedik. Ez az enyhébb
levegő ma benyomult Németországba is. A hidegebb, sarki eredetű lég-
hullámok a Balti tengeren át délkeletre vonulnak és Lengyelország és
Ukrajna időjárását teszi csapadékosná.

Hazánkban ma felhőátvonulások voltak, északkeleten
kisebb esővel. A hőmérséklet északkeleten 7-8, máshol 10-13, Sopronban
15 fokig emelkedett. Helyenként élénkebb volt az északnyugati szél.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 9 C fok
a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, leg-
feljebb keleten néhány helyen kisebb esővel. Helyenként még köd. Időn-
ként élénkebb nyugati, északnyugati szél. Az éjszakai lehülés kissé
gyengül. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
hétfőn reggel 1-4 fok között, délnyugaton és északkeleten gyenge fagy.
Délben északkeleten 7-10, máshol 10-13 fok között. /MFI/

V E G E